

## СВЕТИ МУЧЕНИЦИ КИРИК И ЈУЛИТА

28(15).јули

+СВЕТИ НОВОМУЧЕНИЦИ ВЕЛИЧКО-ГОРЊЕПОЛИМСКИ.

### БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА БЛАЖЕНСТВА

**Хор:** Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда  
придеси, во Царствији Твојем.

**На 12:** Блажени нишчији духом, јако тјех јест  
Царство Небесноје.

**Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.**

**На 10:** Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији  
наситјатсја.**

**На 8:** Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

**Мученици КИРИК и ЈУЛИТА, - ГЛАС 8:**

Небѣснаго Верхотвѣрче, Гѣсподи, и Цѣркве Зиждѣтелю, Тѣ менѣ утвѣрдѣ въ любвѣ Твоѣй, желанѣй краю, вѣрныхъ утвѣрдѣнѣ, едѣне Человѣколюбче.	круга и и и и и и	Небескога свода врховни Творче и Господе, и Цркве осниваче, ти мене утврди у љубави твојој, жељени крају, верних утврђење и једини Човекољубче.
---	-------------------------------------	---

**Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.**

Небѣсныхъ чертоговъ и свѣтозарнаго покоја, вѣчнующія же славы сподобистесе, мученицы славної, діаволя жала болѣзными страданія потребльше.	Небеских двораца, блиставог покоја, и вечне славе сте се удостојили мученици славни Јулиита и Кирил, јер сте својим патњама жаоку ђавољу уништили.
--	--

**На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

Птенѣць јако красѣнъ, голубиць цѣломудреннѣй сѣй подобился еси, льстивому протився, славне Кириче, льстивно приступльшу и украсти тѣщася тѣ непобѣдимага.	Био си попут дивног птића целомудрене голубице, славни Кириче, и успротивио се варалици, који ти је дошао са ласкањем, у намери да тебе непобедивога покраде.
---	---

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.**

Гордаго змија, на небо положивша уста и зѣмлю потребити хвалящагося, младенець незлобивъ крестнымъ всеоружіемъ до конца низложі и потребі.	Горду змију која је зинула на небо и хвалила се да ће све на земљи уништити, незлобиво дете је крсним оружијем потпуно победило и уништило.
--	---

**На 4:** **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

Преплѣвшѣ безмѣрныхъ мѹкъ, прехвѣльнии, непостояннуо вѹду крѣстнымъ окормлѣнѣмъ и ко пристѣнищу тихому явѣ доидѹша, погрузѣвшѣ фараѹна невидимаго крѹвными струями.	Ови прехвални Мученици Јулита и Кирик, су кроз неизмерне муке, као кроз немирну воду, препловили, крстом као кормилом, и у тихо пристаниште су доспели, а рекама своје крви су невидивог фараѹна потопили.
---	--

**Радуетсја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.**

Играетъ Иконѣйскѣй градъ, тебѣ воспитавый, и красѣтся пѣмѣтѣю твоѣю честнѹю Тѣрсъ, Јулѣтто: мучѣнѣе бо вѣ томъ скончѣла есѣ сѣ синомъ твоѣмъ и вѣнцѣвѣ побѣды сподѹбилася есѣ.	Радует се град Иконија, који те је васпитаѹ, а дѣчи се твоѣм светим споменом и Тѣрс, Јулито, јер си муке у њѣму завршила са твоѣм сином Кириком, и вѣнаца побѣде се удѹстојила.
--	---

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.**

Презрѣла есѣ многѹплѣтѣнныя мѹки, и гѹрлица прекрѣсна явилася есѣ, со пѣнцѣмъ возлетѣвши и надъ всѣми возвѣсивши сѣтѣмѣ змѣя, всѣхвѣльная, и во обѣтелехъ небѣсныхъ премѹдро почѣла есѣ.	Многѹструке муке си занемарила, и постала као грлица прекрѣсна, јер си са своѣм пѣтѣм узлетѣла (Кириком), и изнад свѣх замки змѣје прелетѣла, и у обѣтелема небѣским си свето починула, свѣхвална Јулита.
--	---

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

Кореносѣкательнымъ серпомъ Твоея моли́твы посѣцы, Отрокови́це, лука́вая помышлѣнія души́ моея и плодонóсну покажи́, молю́ся, всѣхъ бо Содѣтеля, Бóга и Спáса, родила́ еси́.	Твојим молитвама, као српом који сече у корену, посеци, млада Дјево, зле намере душе моје, и чини је родном, молим те, јер си родила Створитеља, Бога и Спаситеља свих.
--	--

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

**Свештеник:** *Премудрост, смерно стојмо.*

**Хор:** Приидите поклонимсја и припаднем ко  
Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО СВЈАТИХ**  
**ДИВЕН СИЈ**, појушчија Ти: Алилуја.

**ТРОПАРИ и КОНДАЦИ**

**СВЕТИ Мученици КИРИК и ЈУЛИТА - Тропар, ГЛАС 4:**

Мученици Твоји Господи: <b>Кирик и</b> <b>Јули́та</b> , во страданијих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашего, имушче бо крјепост Твоју мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвама спаси души нашја.	Мученици Твоји, Господе: <b>Кирик и</b> <b>Јули́та</b> , у страдању своме су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.
--	---

**СВ. НОВОМУЧЕНИЦИ ВЕЛИЧКО-ГОРЊЕПОЛИМСКИ - Тропар, ГЛАС 8**

Због верности Богу и Божијој правди, пострадасте телом, Земља се растужи, ал' спасосте душе, Небо се весели, а преци се ваши распеваше Небом, на капији раја среташе вас с песмом: "Имена су ваша у Књизи Вечности, улазите у рај, децо безсмртности". Ми на Земљи, род ваш, кличемо вам у глас: **НовоМученици Величко-Горњеполимски**, молите се за нас!

**СВЕТИ Мученици КИРИК И ЈУЛИТА - Кондак, ГЛАС 4.**

**ПОДОБАН: ЈАВИЛСЈА ЈЕСИ..**

Христомученица Јулита по обећању носи Киријака храбро на подвиг, и веселећи се, клицаше: Христос је похвала мученика!

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**

**СВ. НОВОМУЧЕНИЦИ ВЕЛИЧКО-ГОРЊЕПОЛИМСКИ - Кондак, ГЛАС 8**

Нека хвале Бога, поља и ливаде и зелене горе, долине убаве, валовите реке и пећине мрачне, што невином крвљу поливене бише, светом крвљу мноштва **Србских НовоМученика Величко-Горњеполимских**, вредних домаћина и храбрих војника, младића и деце и девица чедних. Нека хвале Бога и немуште твари, Господа што светом целим господари.

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

**ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:**

Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри	Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења
---	--

грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.	нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.
---	---

+++++

## ПРИЧАСТЕН - СВЕТИ: КИРИК и ЈУЛИТА:

*Хор:* Радујтесја, праведнији, о Господје,  
правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуија, алилуија, алилуија.

**СВЕТИ НОВОМУЧЕНИЦИ ВЕЛИЧКО-ГОРЊЕПОЛИМСКИ**  
Свети Архијерејски Сабор Србске Православне Цркве (2017.године) прибројао је лику Светих Новомученика Србских - жртве нацистичког терора из Велике Ржанице и Горње Ржанице пострададе 28. јула 1944. године, придружујући им и 28 дјеце уморене глађу у плавском затвору 1941. године. Нацистичка принц-Еуген дивизија је, на празник светих мученика Кирика и Јулите, за само два сата у овим селима (према непотпуном списку) звјерски поклала или живе у ватру бацила 427 нејачи – дјеце, жена, стараца и осталог ненаоружаног становништва. Само дјеце и омладине до 20 година је 171 на правди Бога побијено. Велика, као најстрадалније село у Горњем Полимљу, постала је мјестом саборног помињања свих Горње-полимских жртава пострадалих од наци-фашиста током Другог свјетског рата.